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RIMINIWELLNESS 2025 – DAILY NEWS 29 MAGGIO
IL SOLE 24 ORE, RIMINI CAPITALE ITALIANA DEL WELLNESS 
Nel primo pomeriggio sono stati resi noti i risultati di un’indagine condotta da Il Sole 24 Ore, realizzata in collaborazione con RiminiWellness, che comprende   una speciale classifica per mappare il benessere nelle province italiane, basandosi su dieci indicatori che includono salute, sport, impresa e partecipazione sociale. Dall’indagine, illustrata dal responsabile del centro studi del Sole 24 Ore, Andrea Gianotti, emerge che Rimini è la provincia più wellness d’Italia, eccellendo per numero di imprese sportive, palestre, piscine e per la vocazione accademica alle scienze motorie. L’analisi si fonda su dati ufficiali integrati con metriche originali, per offrire una fotografia del benessere diffuso sul territorio. A seguire Isernia e Trieste, mentre le province costiere adriatiche dominano la top ten. Anche la regione Emilia-Romagna emerge tra le più virtuose in Italia con la maggiore concentrazione di iniziative economiche legate allo sport, insieme a Lombardia e Trentino-Alto Adige. Lo studio è scaricabile al link RiminiWellness 2025
INVESTIMENTI ESTERI E NUOVE ESPANSIONI: IL 2025 È L’ANNO DELLA RIVOLUZIONE?
Nella prima giornata di RiminiWellness 2025 si è tenuto il Convegno degli Stati Generali del Fitness e del Wellness, al quale hanno partecipato figure di riferimento come Javier Urbano Lopez, Direttore Generale GoFit Italia, Samuele Frosio, CEO RSG Group Italia e, Riccardo Turri, CEO Starpool, moderati da Luigi Angelini, giornalista e ideatore degli Stati Generali. L’incontro ha rappresentato un’occasione di rilievo per approfondire l’evoluzione dell’offerta fitness in Italia e delineare strategie concrete per la sua crescita. Nel suo intervento, Riccardo Turri CEO di Starpool ha evidenziato come nel corso degli anni si sia consolidato un evidente scostamento tra la domanda, da parte degli sportivi, e l’offerta delle palestre. Una staticità che ha rallentato l’affermazione del benessere come componente strutturale della pratica sportiva. Oggi, tuttavia, si apre una fase nuova, caratterizzata da opportunità significative dove il benessere può finalmente assumere un ruolo centrale, diventando parte integrante dell’allenamento e del recupero. A determinare questo passaggio una maggiore consapevolezza dell’offerta, sempre più orientata verso modelli evoluti, fondati sull’evidenza scientifica e in grado di garantire un servizio completo e qualificato. In questo scenario, le palestre sono chiamate a trasformarsi in luoghi multidimensionali, dove la cura della persona si traduce in percorsi personalizzati, efficaci e sostenibili. A questa visione si è collegato l’intervento di Samuele Frosio di RSG Group Italia, il quale ha confermato l’importanza di promuovere una trasformazione strutturale del mercato, finalizzata a rendere l’Italia un Paese più sportivo. L’obiettivo è ambizioso ma necessario: superare l’attuale quota del 9% di iscritti alle palestre e avvicinarsi al 16% registrato in Germania. In questa prospettiva, l’ingresso di GoFit nel mercato italiano assume un valore strategico. Come sottolineato dal direttore generale GoFit Italia, Javier Urbano Lopez, il nostro Paese rappresenta una straordinaria opportunità di crescita e sviluppo, in linea con una visione del benessere accessibile, inclusiva e orientata al futuro.
LO SPORT ALLA PROVA DELLA SOSTENIBILITÀ: A RIMINIWELLNESS UN NUOVO SPAZIO DI CONFRONTO 
Lo sport contemporaneo è sempre più chiamato a confrontarsi con le grandi sfide globali sull’economia circolare. Tema al centro del “Forum Sport e Sostenibilità, una sfida per vincere il futuro”, svoltosi nella prima giornata di RiminiWellness 2025, promosso da Ecopneus, consorzio per il riciclo dei pneumatici fuori uso (PFU), in collaborazione con Ecomondo. Moderato da Luigi Monfredi, vicedirettore Rainews24, l’incontro ha raccolto contributi di alto profilo istituzionale, nazionale e internazionale, confermando il ruolo chiave dello sport nel raggiungimento degli obiettivi dell’Agenda 2030. Dopo i saluti di Giuseppina Carnimeo, direttrice generale di Ecopneus, che ha sottolineato il valore di norme e incentivi per lo sviluppo dell’economia circolare, è intervenuto in videomessaggio il senatore Claudio Barbaro, sottosegretario al Ministero dell’Ambiente, richiamando l’urgenza di politiche integrate tra sport e sostenibilità. Niclas Svenningsen (ONU), esperto di politiche sul clima, ha ribadito il potenziale dello sport nella transizione ecologica. Una visione condivisa da Simona Azzolini (Cambridge Institute for Sustainability Leadership), che ha evidenziato rischi e opportunità per il settore. Da UEFA, Michele Uva ha illustrato la strategia di sostenibilità del calcio europeo, mentre Gloria Zavatta (Fondazione Milano Cortina 2026) ha portato l’esperienza delle Olimpiadi Invernali italiane, tra innovazione e complessità organizzativa. Dal contesto nazionale, Giampiero Pastore (CONI) ha parlato dell’impegno delle federazioni verso pratiche ESG, mentre Debora Miccio (Istituto per il Credito Sportivo) ha presentato strumenti di finanziamento per impianti sostenibili. Lorenzo Marzoli di Sport e Salute ha posto al centro il valore sociale dello sport e un modello di governance più equo. Per l’industria, Alessio Cremonese, Presidente di Assosport, ha sottolineato le sfide per il manifatturiero tra innovazione tecnica e sostenibilità. Leonardo Ghiraldini (NATIVA), ex capitano della Nazionale di rugby, ha parlato del ruolo dello sport nella creazione di valore rigenerativo. Un caso concreto è stato quello di Giorgio Pisano (Ecopneus), che ha mostrato come la gomma riciclata da PFU possa trasformarsi in superfici sportive ad alte prestazioni e a basso impatto. Il forum si è concluso con una tavola rotonda tra i rappresentanti degli enti di promozione sportiva – ASI, UISP, OPES, ASC, CSI – e la Rete delle Città Sane, con il coordinamento di Francesco Caroli.
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Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward- looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
